Урок №8

Тема уроку. Лабораторна робота №3 «Дослідження коливань маятника»
Мета уроку: а) перевірити, чи залежить період коливань маятника від його маси і амплітуди коливання; б) знайти залежність між періодом коливання і довжиною маятника.

Тип уроку: урок контролю та оцінювання знань.

Обладнання: 2 – 3 кульки різної маси, штатив і нитки для кріплення маятників, лінійка, секундомір, кронциркуль.

Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань

Перевірити як учні підготувалися до роботи.

Фронтальне опитування:

· Якими повинні бути нитка та кулька, щоб маятник вважався математичним?

· Як визначити період та частоту математичного маятника?  

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

На попередньому уроці ми з вами визначали амплітуду, період, частоту коливань математичного маятника. А чи залежить значення періоду від маси, амплітуди, довжини маятника? Як ви вважаєте? Давайте це перевіримо під час виконання лабораторної роботи.

ІІІ. Рефлексія знань
Провести інструктаж з безпеки життєдіяльності дітей.

Хід роботи
Установити штатив на краю стола і підготувати маятник такої довжини, щоб кулька висіла на віддалі кількох сантиметрів від підлоги.

1. Виміряти довжину нитки лінійкою, а величину діаметра кульки – за допомогою кронциркуля та лінійки і записати радіус кульки R. Довжина маятника буде: l=l0+R.

2.  Відхилити маятник на невеликий кут і пустити його. Коли він зробить кілька коливань, пустити секундомір в той момент, коли маятник проходитиме положення стійкої рівноваги або коли він перебуватиме в одному з крайніх положень.

3. Почати відлік числа коливань. Відлічивши 50 повних коливань маятника, зупинити секундомір і записати час t, за який ці коливання  відбулись.

4. Аналогічний дослід провести тричі, щоразу відхиляючи маятник на інший, але невеликий кут ( тобто змінюючи амплітуду коливань).

5. Потім, підвішуючи по черзі на тій самій нитці кульки різних мас, визначити, як і раніше, час 50 повних коливань і довжину нитки. 

6. Нарешті провести 2 – 3 відліки 50 повних коливань для того самого маятника, але змінюючи три рази його довжину.

7. Результати вимірювань та обчислень записати в таблицю.

	№ досліду
	Час 50 повних коливань t
	Періоди коливань T
	Радіус кульки R
	Довжина маятника l=l0+R

	
	
	
	
	


8. Визначити період коливань за формулою 
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 для кожного окремого досліду і зробити висновок щодо залежності періоду коливань від амплітуди і маси маятника.

Контрольні запитання.

1. Що називається маятником?

2. Від яких величин і як залежить період коливання маятника?

3. Як зміниться період коливань маятника, якщо перенести його на гору, опустити в глибоку шахту, переїхати з ним в напрямі на північ?

ІV. Домашнє завдання

1. Повторити основні поняття теми «Коливальний рух».

2. Підготуватися до самостійної роботи.

3. Написати твір «Коливальний рух у навколишньому світі та техніці».
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